
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES  
 COMUTRAN 

 
Aos 13 dias de outubro de 2010, às 19:00h, no auditório da Companhia 
Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua 
Alberto Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, constatando-se junto ao livro a 
presença de tantos conselheiros quanto bastem para o quorum necessário 
para o início dos trabalhos, o Sr. Presidente do COMUTRAN, Orlindo Pozzato 
Filho deu por iniciados os trabalhos fazendo a leitura da convocação e pauta 
da reunião ordinária que é a seguinte: 1) Continuidade das discussões sobre a 
implementação do Projeto Faixa Livre no Município. 2) Assuntos gerais. 
Secretariou a reunião o Sr. Aguinaldo Augusto de Mello Junior, membro do 
Conselho pela CPTRANS. Deu início aos trabalhos o Presidente do Conselho 
com a leitura da ata de reunião do último dia 14/09/2010 que, após lida, fora 
aprovada com a ressalva feita pelo conselheiro ANTONIO CARLOS DIAS 
PASTORI quanto à sua intervenção lançada na ata, passando a mesma a 
constar o seguinte: “ Foi dada a palavra ao conselheiro Antonio Carlos Pastori 
que, no uso da mesma, disse que em conversa recente com um taxista, o 
mesmo disse que o trânsito na Rua Barão de Teffé melhorou, gerando prejuízo 
para ele porque o movimento de passageiros caiu” O COMUTRAN, então, 
passou a eleição do membro suplente da CIP, criada pela Lei Municipal nº 
6090, onde o COMUTRAN indica um dos três membros. Observa-se que, 
atualmente, só está preenchida a vaga do membro titular, na pessoa do 
conselheiro JOSÉ HUGO DE SOUZA. A eleição, portanto, é para a vaga de 
suplente do Sr. José Hugo, então ocupada pela ex-conselheira Mirta Paula 
Tabicas da Cruz. O Conselho, à unanimidade dos presentes, elegeu o 
conselheiro JOSÉ PAULO RAMOS MARTINS como membro suplente. 
Tomando a palavra, o Presidente do COMUTRAN deu continuidade ao item 1 
da pauta discorrendo, inicialmente, as repercussões do Projeto Faixa Livre 
implantado na Rua Souza Franco na Praça Marechal Carmona. O Presidente 
fez análise pormenorizada das faixas de pedestres  existentes no entorno da 
referida praça, principalmente com a questão da segurança da travessia dos 
pedestres. Comentou a intenção da Administração na modificação de algumas 
faixas, realocando-as para pontos que, de forma efetiva, dêem mais segurança 
às pessoas. Disse o Presidente que a faixa livre atualmente implantada na Rua 
Souza Franco, desde já, teve a virtude de livrar o transporte coletivo dos 
engarrafamentos, contribuindo para o aumento da velocidade comercial e, 
como consequência, trazendo o passageiro para o ônibus novamente. O 
Diretor Presidente, verificando o trecho Hiper ABC (circulação), no Alto da 
Serra, apresentou a proposta de criação de uma 3ª faixa para desafogar o 
tráfego naquela região, envolvendo as ruas Padre Feijó e Rua Teresa nos dois 
sentidos. Além disso, o Presidente apresentou uma proposta de criação de 
uma rótula no trecho compreendido na entrada do Morin que, certamente, 
diminuirá o tráfego de veículos daquele local, observando-se que, naquele 
ponto, há um encontro do tráfego de quem pretende entrar no Morin com quem 
está saindo do Hiper ABC, ou mesmo com quem se dirige à Padre Feijó ou 
Rua Dr. Sá Earp. A palavra foi dada ao Sr. Conselheiro ANTONIO CARLOS 
DIAS PASTORI que, no uso da mesma, disse que sugeriria que, com a 
proximidade do final do ano, o COMUTRAN definisse uma pauta para 
discussão dos grandes problemas que vamos enfrentar no final do ano. A 
pedido do conselheiro SIDNEI RAMIRES foi dada a palavra ao Sr. Lira para 



tratar de assunto relativo ao itinerário percorrido pelos ônibus na Avenida 
Pinheiros, no Independência, não havendo óbice dos membros do Conselho 
para tanto. O mesmo discorreu, então, sobre a mudança do itinerário 
supramencionado e as implicações da medida administrativa frente aos 
moradores do local e aos alunos de escola pública próxima. Usaram da 
palavra os conselheiros Sidnei Ramires, Francesco Dragan e, finalmente, o 
Presidente que sugeriu, ao final, nova análise do assunto administrativamente, 
junto à Diretoria Técnica Operacional. Foi, então submetida ao Conselho a 
proposta de pauta para a próxima reunião do COMUTRAN a continuação do 
tema PROJETO FAIXA LIVRE, tendo sido aprovada. Nada mais havendo, 
encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo Presidente 
e, após a leitura e aprovação de seu conteúdo na próxima reunião, será 
lavrada no livro próprio.  
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